

[关注西安新冠疫情防控]



西安进一步强化全市疫情防控措施。12月27日拍摄的西安市钟鼓楼广场(无人机照片)。

/新华社

综合新华社、央视、@陕西发布、西安晚报微博报道

27日下午17时,西安市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会(第38场),通报疫情防控工作有关情况。记者从新闻发布会上获悉,12月26日0时-24时,西安市报告本土确诊病例150例。自12月27日起,西安市新增中风险地区35个。12月9日0时-26日24时,全市累计报告本土确诊病例635例,确诊病例均在西安市胸科医院治疗中。

在新闻发布会上,有记者提问:为何西安连续两天病例数都超过150例?目前防控状态如何?西安市疾控中心副主任卫晓丽对此作了回应。

加大大规模筛查力度 病例增多有两大原因

西安市疾控中心副主任卫晓丽介绍,近期病例增多主要有两方面原因:首先,西安市目前加大了大规模核酸筛查的力度,从12月21日开始进行了多轮次核酸大筛查,从而发现了更多隐匿性的病例,目前本轮疫情通过核酸筛查发现的病例占到三分之一。通过多轮次的核酸筛查尽早发现并隔离治疗全部感染者是目前防控的重要举措,事实证明也是行之有效的办法,所以在短期内还有可能出现报告病例数较多的情况。随着目前市民流动减少和筛查频次增多,有助于筛查出人群中的所有潜在传染源,消除疫情传播隐患。

其次,因为新出现的一些风险点位,比如高新区光电园、灞桥区京东物流园,由于人员高度密集和流动性大导致病例波及范围较广,短期内病例报告快速增长的情况,对于这些风险点位已快速采取了控制措施,随着各项封控措施的落实,有助于这些地区疫情得到有效控制。

西安疾控中心表示,提醒市民不必为确诊病例短期快速上升过于担心,这个阶段通过核酸筛查发现并管控病例是核酸筛查的目的,这项工作越扎实,对于整体防控工作就越有利。希望市民听从社区安排按时参加核酸检测,参加核酸筛查时一定要戴好口罩,保持“一米线”距离;其他时间足不出户、不串门不聊天,最大程度减少人员流动和聚集。

启动新一轮核酸筛查 新增中风险地区35个

发布会上介绍,12月27日

12时起,西安市启动了新一轮的核酸筛查工作,共设置采样点5077个,采样台11669个,投入采样人员3.1万余人。各核酸采样点专人引导、固定路线、分时分区、错峰组织开展核酸筛查工作。截至16时,采样642万人。

会上通报,自12月27日起,西安市新增中风险地区35个。截至目前,西安市共有高风险地区1个、中风险地区150个。

点对点运送封控区考生 投放出租车等保障驾考

研考运送工作是西安市交通局近期在疫情防控严峻形势下开展的一项紧急工作。

西安市新冠肺炎疫情疫情防控工作新闻发布会上,有关负责人介绍,在此次研考期间,西安市交通运输部门共投放服务考生的出租车和网约车5000台,点对点运送封控区考生5221人次,同时为非封控区考生提供了1000余人次的预约用车服务。公交行业投入途经34个考点137条线路的公交车1917辆,储备运力114辆,保障每位考生提前到达和顺利离开考点。

另外,陕西省交通运输厅和市交通运输局还组建了两级督导检查组,分赴不同区域和考点对考生交通保障工作进行现场督导检查。出租和公交行业也分别组织干部下沉企业和一线,随时协调解决出现的问题,全力以赴做好交通保障工作。

进一步提升防控等级 市民要24小时通信畅通

西安市公安局27日发布通告称,12月27日0时起,西安进一步提升防控等级,实行最严格

的社会面管控措施,非疫情防控及民生保障车辆不得上路,市民除参加核酸采样外,坚持不出户、不聚集。

通告指出,市民要保持24小时通信畅通,积极配合防疫、公安人员,落实入户采样、集中隔离、应急管控、现场管制等措施,如拒不配合,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》,最高可处行政拘留十日并处五百元罚款。

通告强调,向流调工作人员隐瞒实情、虚构事实、故意躲藏,拒绝、阻碍调查工作,造成传染病传播或有传播风险,以及造成其他严重后果的,将涉嫌妨害传染病防治罪依法追究刑事责任。凡扰乱核酸采样点现场秩序,不按“采样位和等待位保持2米以上距离,排队人员之间保持1米以上距离”等相关规定,拒不听从防疫、公安人员现场指挥的,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》,最高可处行政拘留十日并处五百元罚款。

各大专院校、超市、便利店、农贸市场、医疗机构、物流寄递场所等单位,未按通告要求履行主体责任,造成后果的,将依法追究相关单位及责任人法律责任。

对其他拒不执行疫情防控决定和命令、扰乱公共场所秩序、寻衅滋事、哄抬物价、阻碍疫情防控工作人员依法履行职责等违法行为,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》等相关法律规定进行处罚,情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,通告要求,在社会面管控工作中,相关工作人员要坚持以人为本,积极帮助群众解决生活中的实际困难,不得采取锁闭单元门等简单方式进行管控。

陕西累计报告 本土确诊病例651例

137例本土病例与巴基斯坦入境航班高度同源,不排除出现点状暴发

12月27日下午,陕西省举行新冠肺炎疫情防控新闻发布会,介绍近期疫情防控情况。

病例最大90岁最小6月

发布会上通报,12月26日0时至24时,陕西新增报告本土确诊病例152例。12月9日至12月26日24时,陕西累计报告确诊病例651例。

651例病例中,从性别年龄分布看,男性340例,女性311例,最大年龄90岁,最小年龄6月龄,中位年龄36岁。职业分布看,涵盖家务及待业、商业服务、农民、学生、工人等人群。

病例数短时间内仍持续

近一周来,陕西省新增本土确诊病例598例,其中12月26日新增152例,12月25日新增157例。目前,陕西省本土疫情仍处于胶着期,预计病例数在短时间内仍会处于持续状态,不排除会出现一些点状暴发。

对于已经发生的点状暴发,已经快速采取了措施。随着各项封控措施的升级和落实,在广大市民的支持和配合下,力争用最短的时间将社会面潜在风险降低。

陕西加大流调溯源力度,全力管控风险人群。在溯源方面,陕西省疾控中心已完成137例本土病例的全基因测序,均与12月4日巴基斯坦入境航班报告的境外输入病例高度同源。

在流调方面,各市,特别是西安市加大“三公融合”力度,一旦报告阳性病例,立即由公安部门牵头,公卫机构配合,工信部门后台支持,利用大数据手段研判行动轨迹,配合传统的面对面流调,快速精准锁定目标人群,加强工作衔接,加快病例流调速度,持续提高流调效率。目前全省管控密接16798人,次密接34291人。

等级提升,西安实行最严格社会面管控措施

回应确诊病例为何连续两天超150例

非疫情防控及民生保障车辆不得上路